

北京居民养老险 统一60岁领取

缴费最高补90元

明年起居民养老新参保人统一年满60岁领养老金,缴费补贴最高提至90元。26日,北京市人力社保局发布新规,落实国务院统一城乡居民基本养老保险制度,同时明确居民养老险和职工养老险在三种情形下可以互转。

制度衔接

适龄人群年底前 参保还按原政策

新政规定,自2015年1月1日起,北京市新参加城乡居民基本养老保险的参保人,年满60周岁、累计缴费满15年的,可以按月领取城乡居民养老保险待遇。

而为了保持政策的连续性,在2014年12月31日前参保缴费的人员,仍按原规定《北京市人民政府关于印发北京市城乡居民养老保险办法的通知》执行,也就是男60周岁,女55周岁。

市人力社保局提醒,适龄人群应尽量在今年年底前,参保城乡居民基本养老保险。凡是今年参保缴费的北京市城乡居民,包含目前已缴费的人员,缴费补贴均按新标准执行。

■ 焦点

“超龄”居民如何参保?

26日,北京市人力社保局明确,对于2015年1月1日起新参保的人员,如果北京市居民在2009年1月1日(本市城乡居民养老保险制度建立时间),已经超过了45周岁;外省进京落户人员在2013年1月1日(全国新农保和城乡居民养老保险实现全覆盖时间),超过45周岁的,为保证他们在到达退休年龄后能享受养老待遇,允许这两类参保人一次性多缴,以增加个人账户额度,但累计缴费年限不超过15年。

对于北京市居民在2009年1月1日未达到45周岁、外省进京落户人员2013年1月1日未达到45周岁的,应按年缴费,累计缴费不少于15年。

此外,2015年1月1日起新参保人员,因个人原因间断缴费,到年满60周岁时缴费还不足15年的参保人,须延期并逐年缴费,直到满足按月领取待遇条件为止。

据悉,北京市城乡居民基本养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金构成,个人账户养老金的月计发标准与现行职工基本养老保险个人账户计发系数相同,如果参保人在领取养老待遇前或待遇后不幸去世的,个人账户资金余额还可以依法继承。

居民养老险如何迁移?

针对职工、居民两种养老保险如何互转,以及在外埠参保来京如何衔接,北京市人力社保局也予以了明确。

新政实施后,参加城乡居民养老保险的人员,如果在缴费期间户籍迁移的,包含北京市内户籍迁移和省间迁移,都需要转移城乡居民养老保险关系,一次性转移个人账户全部储存额,并按规定在户籍所在地继续参保缴费,缴费年限累计计算。

如果北京市户籍参保人将居民养老保险关系转入外省(区、市)的,需按照转入地的规定办理转移接续手续。但如果参保人已经按规定领取了养老待遇,那么无论户籍是否迁移,都不再转移养老保险关系。

■ 释疑

两种养老险不得重复领取

北京市人力社保局明确规定,参保人不得同时领取城镇职工养老保险待遇和城乡居民养老保险待遇。同时领取的,城乡居民养老保险关系将被终止并解除,除政府补贴外的个人账户余额退还本人,已领取的城乡居民基础养老金应予以退还。

据相关负责人解释,原先职工、居民养老险的数据库为封闭运行。职工和居民之间也可能遇到职业身份转换,“比如先参加了居民养老险,然后同一年度找到工作,又参加了职工养老险。”因此,不排除会出现“重复参保”的情形。

不过,目前两种养老险的数据库已实现数据比对,两种待遇不会重复领取。如遇到重复参保的情况,将会本着“就高”的原则,保留待遇较高的职工养老保险。

■ 背景

统一城乡居民养老险制度

据国务院今年2月26日发布的《国务院关于建立统一的城乡居民基本养老保险制度的意见》显示,参加城乡居民基本养老保险的个人领取养老保险待遇,需年满60周岁、累计缴费满15年。

其中,地方人民政府应当对参保人缴费给予补贴,补贴标准不低于每人每年30元;对选择500元及以上档次标准缴费的,补贴标准不低于每人每年60元,具体标准和办法由省(区、市)人民政府确定。

上海小学一年级 语文教材减掉古诗

改革旨在减负

从今年9月新学期开始,上海小学一年级语文课本“瘦身”:除删除原教材最后单元的5篇课文外,《画》《草》《登鹳雀楼》等8首古诗也不见了踪影。此外,一年级识字量从原来要求的353个减少到296个,写字量从296个减至118个。

“改革的总目标是减负,我们应该把更多的时间让孩子在完成基本的识字后,自主自由地进行阅读。”上海市教委教研室语文教研员薛峰说。

有家长担心,教材减少古诗的体量,是否意味着对诗词的教育教学将被削弱。对此,上海市教委有关负责人表示,课本中减少古诗体量,并不意味着削弱对传统文化的重视和传承,而是为了减轻给孩子带来不必要的认读和记忆负担。

记者从教材编写组了解到,语文课本“瘦身”并不等于古诗退出小学一年级孩子的课堂。一套《小学语文古诗诵读(试读本)》音像资料已配套出版,并列入“2014年秋季上海市小学教学用书目录”。

广州拟规定

广场舞噪音

超80分贝发红色警报

《广州市公园条例(草案)》26日提交市人大常委会审议。修改建议稿规定,每日12时至14时和22时至次日7时,不得在公园开展使用乐器或者扬声设备的健身、娱乐等活动。噪音值超过80分贝的应立即减小音量,或停用扬声设备、乐器。

西安一高中生

军训猝死

当地教育部门:参加军训须体检

25日中午,西安中学的一名(高一)新生在军训时突然晕倒,抢救无效死亡。报道称,警方初步判断出事学生属于猝死,死亡之前没有受到体罚,具体死因还有待进一步调查。

西安市公安局长安分局深镇派出所民警说,该学生在学校参加军训时,在队列训练过程中,突然晕倒,口吐白沫,“根据调查的情况,孩子应该属于猝死。”

记者了解到,这次西安中学高一新生2000人自8月24号起,进行为期一周的军训,结果第二天,就发生了这样的意外。

26日,西安市教育局发布紧急通知称,凡参加军训的学生,必须认真进行体检,经医院证明身体健康者方可参加,军训前7天患有急性疾病、传染病的学生原则上不参加军训。通知要求,学校在军训前要制定安全预案,对各类安全问题要有应急措施。

武汉一急救站医生

擅自脱岗

医院被暂停急救资格

因多次不执行120指挥中心的调度指令,武汉市青山急救站日前被暂停院前医疗急救资格。今年8月18日,武汉市卫计委发出这一通报。记者经多方了解获悉,该事件的主因是青山急救站值班医生擅自脱岗。

记者获悉,青山急救站是武汉市急救中心和华润武钢总医院于2005年合作开办的院前医疗急救站。据华润武钢总医院相关负责人称,今年7月下旬,一伙过酒的患者与接诊医生发生争执,急救站值班医生在协调矛盾时,遭患者追打。该值班医生因“害怕挨打”而擅自脱岗,以致无值班医生在岗,使得其后的120急救任务中断。

此外,今年6月中旬,青山急救站当班人员接到120急救中心的发车指示后,了解到需急救者为一名发热的病人。当班司机认为患者有可能是传染病,需要专门车辆救护,以此为由拒绝了120的发车调令。

据院方称,目前这两起事件的责任人已受到相应处理。该院正在积极整改,等待重新申请审批,以再次取得院前急救的资格。

(本版稿件据新华社)

财政补贴

参保缴费分两档补贴

26日,北京市人力社保局发布《关于贯彻落实国务院统一城乡居民基本养老保险制度暨实施城乡养老保险制度衔接有关问题的通知》。其中明确,北京市城乡居民养老保险实行定额缴费。今年,北京市城乡居民养老保险个人年缴费额度为1000元至7420元,并为每个参保人员建立终身记录的养老保险个人账户。

同时,北京市今年再次提高参保缴费财政补贴力度,在原来每人每年补贴30元的基础上改为“分档”补贴。据市人力社保局居民养老保险处处长沈哲恒介绍,此举是为了强化“多缴多得、多缴多补”的制度激励机制。

对个人缴费1000元至2000元之间的人员,每人每年补贴60元;个人缴费标准2000元及以上的每人每年补贴90元。本次提高财政补贴标准,预计涉及经费2000万元至3000万元。个人缴费和财政补贴全部计入个人账户。

此外,为增加基金筹资渠道,根据国家统一规定,北京市还鼓励有条件的村集体经济组织和其他社会经济组织、公益慈善组织、个人为参保人缴费提供资助,资助额度不超过最高缴费标准,并计入参保人的个人账户。

